
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 12. oktober, kl. 1900-2100 

 Sted:  Ås arbeidskirke 

  
 Åpning v/ Ellen Ulvik Hansen 
 
 

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 
 

Til stede Forfall 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder) Knut Olav Moen (leder) 

Sigurd A. Bakke (sokneprest) Jenny Marie Schea Langseter 

Jan Fredrik Holmqvist Elg Ola Nordrum 

Janne Birgitte Ueland  

Elin F. Sæverås  

Odd Henning Unhjem  

Arnt Øybekk  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

 

 2021/42 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

 

 

  

2021/43 REFERAT fra møter 14. september og 5. oktober. 

Referat fra rådets møter 14. september og 5. oktober er sendt ut 

tidligere. 

 

Vedtak: MR godkjenner referatene. 

 

 

  

2021/44 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

 Kl. 19.10 Kirkemusikalskutvalg og kl. 19.35 Gudstjenesteutvalg 

 



Oppsummering: Kirkemusikalskutvalg består av Jostein Grolid og Jan Fredrik 

Holmqvist, begge stilte.  

 

 Kantoriet bestod av 15 sangere ved årets start, en del har falt fra i løpet 

av våren. Planer utover denne høsten er «Spillet om Jesus» som skal 

fremføres i Kroer kirke og i Ås arbeidskirke. Skal synge på Lucia 

konsert og på julaften. Dette er et viktig arbeid, så om noen vet om små 

sangere så verv de gjerne.  

 

Kirkekoret går det bra med. De skal synge med Magnolia Jazzband i 

forbindelse med Lions kulturuke. De skal ha konsert med Michael 

Haydn i Ås 20/11 og i Kragerø 21/11. De har hatt øvelser på Teams 

sammen med Kragerø koret, det har fungert bra. De har hatt en konsert 

tidligere i år som Jan Fredrik organiserte. 

 

 Ås kommune skal satse på klassiske konserter, er det mulig å få til et 

samarbeid med dem?  Jostein er fornøyd med MRs bevilgning til 

kirkemusikk. MR er veldig fornøyd med jobben som gjøres! 

 

 Fra gudstjenesteutvalget stilte Gro Elin V. Tutturen, Jostein Grolid og 

Janne Birgitte Ueland. 

 

Janne Birgitte er sekretær og jobber mye med programmene som skal 

trykkes opp. Revisjon utsettes et år. Det er lagt opp til egne liturgier for 

advent og fastetiden. Hvem avgjør hvem som skal brukes? MR 

godkjente det i 2020, og det er søkt om og godkjent av biskopen. 

Dersom vi ønsker store endringer må det det vedtas av MR, fremlegges 

for menighetsmøtet og godkjennes av biskopen. 

 

Videre arbeides det med å involvere andre aldersgrupper, andre språk, 

samarbeidspartnere, tenke inkludering, bruke alteret mer i 

gudstjenesten, konfirmantene bør fordeles bedre mellom de forskjellige 

kirkene, det bør også gjøres enklere for konfirmantene å forstå hva de 

skal gjøre under en gudstjeneste – gudstjenesteutvalget tar dette med 

TOL-utvalget. Kan barn være med å ringe i klokkene om tau blir hengt 

«ned» i kirkene? Gudstjenesteutvalget ønsker å få til flere uttrykk i 

gudstjenestene, og å informere om dette i menighetsbladet på forhånd. 

Det er også ønskelig å få til en førjuls- eller romjulsgudstjeneste i en 

stall. Bør velkomstgudstjenesten for studenter være en engelsk 

gudstjeneste? Gudstjenesteutvalget jobber videre med det forslaget.  

 

 En målsetning for Ås MR er å inkludere, senke terskel for å få folk på 

gudstjeneste – MR ber gudstjenesteutvalget om forslag til hvordan vi 

kan gjøre dette.  

 

 

2021/28 MIDLER FRA KLP 

Jan Fredrik orienterer og MR diskuterer hvordan midlene bør brukes. 

 



Vedtak: MR ønsker at det organiseres et seminar for ansatte og menighetsråd 

når nyansatte er på plass, det bør ses i sammenheng med den 

arbeidsveiledningen som skal igangsettes.  

 

 Det er også ønskelig at det kjøpes inn hjertestartere til alle kirkene. 

 

 

2021/45 FORELØPIG REGNSKAP PR. 31.08.21 

Foreløpig regnskap pr. 31.08.21 tas til orientering, eventuelle spørsmål  

til regnskapet sendes Linda innen 10. oktober. 

 

Vedtak: Foreløpig regnskap pr. 31.08.21 tas til orientering. 

 

 

 

2021/46 BUDSJETT REVISJON 2021 

Økonomiutvalget ønsker ikke å endre på eksisterende budsjett, da vi har 

åpnet opp og håper på mye aktivitet. Vedtatt budsjett for 2021 finnes i 

vedlegget til sak 2021/45. 

 

Vedtak: MR ønsker ikke å gjøre endringer på allerede vedtatt budsjett for 2021. 

 

 

 

2021/47 OFFERFORMÅL JULAFTEN 2021   

Det vises til orientering om soknediakonens bruk av driftsmidler ved 

forrige møte. Det er tidligere vedtatt at offerformål på julaften er 50 % 

til Kirkens bymisjon og 50 % til driftsmidler til soknediakon. Ettersom 

midlene som kom inn via kollekt julaften 2019 og 2020 omtrent ikke er 

rørt foreslår AU at kollekten julaften 2021 går til et annet formål. MR 

diskuterer. 

 

Vedtak: MR vedtar at offerformålet på julaften blir 50 % til Kirkens bymisjon 

og 50 % til Kirkens nødhjelp. 

 

 

2021/48 GUDSTJENESTELISTE 1. HALVÅR 2022 

Forslag til gudstjenesteliste 1. halvår 2022 ettersendes. MR gjennomgår 

gudstjenestelisten. 

 

Vedtak: MR vedtar foreslått gudstjenesteliste.  

Det er ønskelig at det gjennomføres en semesteroppstartsgudstjeneste i 

slutten av januar/begynneslen av februar i tillegg til den som er i august.  

 

 

 

2021/49 SØKNAD FRA KROER MENIGHETSRÅD 

Det vises til søknad fra Kroer menighetsråd om støtte til innkjøp av nytt 

orgel i Kroer kirke. MR diskuterer. 

 

Vedtak: MR vedtar å gi kr. 20.000,- til orgel i Kroer kirke. 



Til orientering: 

o Arve Fløystad-Thorsen (Nordby MR) stiller som menighetsrådenes 

representant i innstillingsrådet ved ansettelse av ny sokneprest, da Jan Fredrik 

Holmqvist ble innkalt som meddommer i Follo tingrett. Intervjuer 

gjennomføres i uke 39.  

o Ås kirke er åpen lørdag 6. november kl. 13-17 og søndag 7. november kl. 12-

17, i forbindelse med allehelgen. Det blir «vannlig» allehelgensgudstjeneste 7. 

november kl. 11. Under gudstjenesten vil vi minnes dem som har gått bort det 

siste året, og pårørende blir spesielt invitert. 

o Referat fra DU 08.09.21 ettersendes. 

 

 

Saker til Menighetsbladet? 

• Kan vi få til en notis med spørsmål om det er interesse for internasjonale 

gudstjenester, og at vi har behov for oversettere? 

• Fem på gata (spørre utenlandske studenter som har vært på kaffe hos en norsk 

familie); Hva er viktig for deg med din tro? Hva er viktig for deg med kirka? 

Hva liker du med Ås?  

• Odd Henning Unhjem stiller i Menighetsbladets redaksjon frem til ny 

sokneprest er på plass. 


